ECONOMIA POLITICA
CORSO0 Dt LAUREA IN SCIENZE DEI SERVIZI GI1URIDICI, Universita Milano-Bicocca

Esercitazione

SOLUZIONI

DOMANDA 1

Giacomo vive due periodi, I e 2. Nel primo periodo riceve un reddito 1, pari a 20 e nel secondo periodo un
reddito L pari a 33. Giacomo pud prendere e/o dare a prestito 2 un tasso di interesse r = 10%. La sua
funzione di tilita & U(C), C3) = C,C;. (Si noti che il contributo del consumo in ciascun periodo all’utitita di
Giucomo & identico, ossin C; e Ca hanno lo stesso “pesa” nella sua funzione di utilia).

a) Scrivete il vincolo di bilancio di Giacomo e ruppresentatelo nei pizno (C,, C;), ossia collocando C,
sull’asse delle ascisse e Casull’usse delle ordinate.
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bl Qual & la seelt oftima di Giacome in termini di consumo in ciascun periodo?
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DOMANDA 2

Elena, che non & mai sazia, deve scegliere tru pizza (P) e hamburger (H). Elena & indifferente tru pizza e
hamburger, la sua funzione di utilith & U(P, H) = P+H.

#) Elena, ha 24 euro da spendere fuori a cena. Ogni porzione di pizza costa 8 euro e ogni porzione di
humburger 6 euro. Si scriva disegni il suo vincolo di bilancio e lo si disegni sul piano (P, H).
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by Qued & la sua scelta otima?
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(provate da soli a risolvere "esercizio utilizzando la funzione di wtilita U(P, H) = P H: & una Cobb-Douglas,
quindi potete upplicare lo stesso metodo di soluzione vtilizzato per rispondere alla domanda 11).
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DOMANDA 3

Piero ha a disposizione 33 euro. Per ogni cotoletta (C) che mangia deve bere 2 nrunciate (A). E' insuziabile,
Il prezzo di wna cotelettin & 4 curo, 1] pregza di un’aranciata ¢ 1,5 curo,

a1 Serivere la funzione di wtilita di Piero.

.........................................................................................................................

T I S I N I e e T E I N T T I T

. - SN T T ) 8 I I o e e nr e R e

N T L L T T T T T T T N P

T Bl LA I o W M o ot [ b A PN e e o B vy L A R e G T K e B M ¥ i
P I inniw

fﬁfﬁﬁﬁfﬁﬁfffﬁffﬁf:f:ﬁ:ﬁI'.foﬁI:'.KiBffI;:%;Zﬁflé::li.fi:IZ’ffﬁ]’iELJSii{:"TZZé’;}lﬁﬁf:,’f’féﬂﬁfﬁﬁﬁﬁn I
e CllE T G SR RTE T RISTESRS AL
'.f','.Zf'.:.'ZZ:jﬁ',L.'ZjIZIZﬁ::ZZ'.'.fCLTQCE&IEZI}"}EHE'.ZI{éﬁfﬁ'}ﬁi{ﬁiﬁiﬂﬁﬁji}tﬁlﬁﬁﬁfa

AT N R T
----------------------- EE RN W | ] 2 Lmnh.h.................-....-...................u...,..,...H.....
—_—
e o e e o S i Bl .THQ--“-..”- & .-.+-+++-n---u--nninnﬂw-?"}:c;nn Wb bbb
—
D T TP T s L LT e ST SRS
................................... ; ik S 1 e T T T R e i R R R
LT e e T R L L L E LTt Tl T

..........................................................................................................................
........................................................................................................................
......................................................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

.........................................................................................................................

.......................................................................................................................
..........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................

.....................................................................................................................

.......................................................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

¢} Quante cololette ¢ quante aranciute sceghera di consumare Piero? {ossia, quale sara la sua scelta
ottima’?)
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) Rappresentate graficamente L sua scelta ottima nel piano (C, A) => (C sulle ascisse, A sulle ordinate).
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